

东昌府警方破获系列砸车盗窃案

4名“砸车党”被抓获归案,涉案价值10余万元

本报记者 李怀磊 通讯员 杜青 付朝旺

今年8月以来,在聊城城区居民小区和街头路边砸车案件时有发生。为此,聊城市公安局东昌府分局民警站在“保稳定、保民生”高度,凭着顽强的作风,坚韧的毅力,最终侦破系列砸车玻璃盗窃车内财物案。11日,马某等4名“砸车党”被抓获归案,破获案件9起,涉案价值10余万元。

居民车辆接连被砸财物被盗

8月3日早7时许,家住振兴路东首某居民小区的李先生准备开车上班,刚走到停车区域,发现自己的爱车被砸,车内的两部手机被盗。

8月5日9时许,东昌府刑侦二中队接到门市部老板的报警称,其将装有大量高档烟酒的奔驰车停于建设路某小区附近,次日凌晨8时许,他发现车子后窗玻璃被砸,放在后备箱中大量烟酒被洗劫一空。

8月9日8时许,城区湖南路某小区的赵女士吃过早饭,高高兴兴准备乘车送孩子上学,发现车辆被砸,1400元钱被盗……

今年8月份以来,聊城市城区振兴路、建设路、湖南路多处住宅小区接连发生砸车玻璃盗窃车内财物案件,涉及车辆众多,群众反应强烈,社会影响恶劣。

系列砸车案件发生在十九大召开前夕,引起了东昌府分局领导高度重视。局长于继涛、政委李海歌要求参战民警不惜一切代价侦破此案,给群众一个满意的答复。

随后,东昌府分局抽调合成作战中心、刑侦大队三个中队、城区派出所民警组成专案组,全力开展案件侦破工作。

合成作战为案件侦破指明方向

随后,专案组立即派出警力赶到事发现场开展现场勘查及沿路进行调查访问,寻找目击证人和破案线索。同时,东昌府分局组织大批警力在易发案区域和时间段加强巡逻、布控,对可疑人员进行盘查,对重点对象展开摸排,并在小区内张贴通告,提醒群众加强防范。

合成指挥中心经过分析、研判,发现案件均呈现以下特点:案发时间一般集中在凌晨时分;嫌疑人作案时都是用锤子、螺丝刀一类



4名“砸车党”被抓获归案。

的器械,将驾驶室或副驾驶室的玻璃撬碎后钻入车内进行盗窃;嫌疑人似戴手套作案,现场没有遗留任何有价值的痕迹物证。案发地点均无视频监控,给案件侦破带来一定的难度。

专案组果断决定调整侦查思路,综合运用“合成战、信息战、科技战、证据战、阵地战”效能,形成合成作战的格局,以提高破案的能力。专案组民警也确信,再狡猾的嫌疑人也一定会留下些蛛丝马迹。

根据多起案件作案手段、侵害对象有很多共同点,合成作战指挥中心通过反复梳理和比对后判断,近期发生的一系列盗窃案件应为同一人或同一伙嫌疑人所为,遂决定并案侦查。

连续蹲点守候 嫌犯被抓现行

随后的侦查结果印证了这一点。种种迹象表明,通过分析研判作案规律,民警发现嫌疑人每隔2-7天便作案一次,最短时间间隔一天。显然,猖狂的嫌疑人绝不会罢手。专案组决定采取最传统的侦破手段——蹲点守候。

随即,东昌府分局抽调刑侦大队和派出所,特巡警大队民警100余名民警组成30支蹲守小组,在城区发案较为集中的地段以及嫌疑人频繁出没区域秘密潜伏、布控。自8月20日开始,一到深夜,民警们便将自己的私家车停靠在预定位置,伏身车中目不转睛地观察着停车区域的动静。艰苦的蹲守持续了整整20余天。

9月11日凌晨3时许,刑侦一中队和东昌湖派出所民警在易发案区域蹲点守候时,发现一个身影出现在私家车旁,两组民警迅速包抄过来,将正欲作案的嫌疑人马某抓获,当场从其身上搜出作案使用的锤子一把,并从中缴获刚刚作案所获手机、钱包、无人机等赃物。

四人结伙作案 砸车50余辆

嫌疑人到案后拒不交待犯罪事实,专案组及时调整审讯方案,通过耐心细致的讯问,反复明确政策,适时运用证据击破犯罪嫌疑人心理防线,经过三个小时的突审,犯罪嫌疑人马某交代了8月以来,伙同鲍某、唐某、步某在聊城市城区砸车盗窃车内财物9起,砸车50余辆,涉案价值10万余元。随后,根据马某交代,民警兵分三路乘胜追击,于当天下午5时许,在凤凰工业园区某超市附近将鲍某、唐某、步某抓获归案。

目前,马某等4名犯罪嫌疑人被警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

至此,在东昌府分局合成指挥中心、刑警一中队、

东昌湖派出所的联合侦破下,发生在城区的系列性砸车玻璃盗窃车内财物案成功告破。

案件破获的消息像一股清爽的秋风,吹散了盘踞在聊城城区居民心中的阴霾。一名车主激动地说:“咱东昌府公安就是厉害!我晚上再也不用提心吊胆了。”

车内贵重物品 一定随身携带

同时,办案民警在归纳此类案件的特点后提醒广大群众要提高防范意识。

车辆停放要选择正规的停车场或小区院内,一时找不到停车场或者停车点的,在遵守交通规则的情况下,尽量将车辆停放在人流相对较多的场所和路段,切忌在偏僻地段停放。

即使无法在正规的停车场或小区院内停车的,也要将车辆尽量停放在有灯光、监控设施齐全的区域,并安装车辆报警器,停车后即使离开时间很短也要锁好车门,关严车窗。

车内贵重物品诸如手机、摄像机、照相机、手提包、笔记本电脑等要随身携带,较大件的贵重物品应设法转移或作隐藏处理,切忌暴露在视线之内,当无法携带或者不方便携带时,最好在车上留下一个人看管。

无论是在停车场或是小区内,都不能完全依赖保安和物业,车主要抽空察看停车地点四周,看车内外有没有异常,有没有可疑人员在车周围转悠,如有这些情况,要提高警惕,必要时及时拨打110报警。

心系教师 情满金秋



2017年9月7日,在第33个教师节即将到来之际,聊城市东昌府区政协主席苗慧清、嘉明经济开发区管委会书记梁满峰一行来到聊城市实验中学附属小学走访慰问教师代表,并向辛勤耕耘在教育战线的广大教师、教育工作者致以节日的问候和祝福。

苗慧清主席、梁满峰书记一行抵达聊城市实验中学附属小学后,先到学校听取了学校负责人李志猛校长对学校近期工作开展情况的介绍,交谈中苗慧清主席对学校的业绩表示肯定,尤为关切学校发展过程中遇到的现实困难,并对学校以后的发展提出了宝贵的意见。随后又到学校职工肖文芳老师家进行慰问,对辛勤耕耘在教育战线的广大教师致以节日的问候和祝福。

在上级领导的关怀下,全体教师纷纷表示将继续发扬优良传统作风,继续弘扬爱岗敬业、严谨笃学、无私奉献的师德师风,以更加饱满的工作激情、以更加务实的工作作风投入到以后的工作中去。

通讯员:吕振杰

滴滴出行: 青春快跑,闪耀一下

——滴滴出行,让出行更美好



为感谢聊城广大用户对滴滴的支持,滴滴出行于9月9日在聊城当代购物中心及金鼎购物中心举行“滴滴出行,金秋送好礼”的活动,为广大用户派发福利:滴滴礼包5元代金券3000份,名仁苏打水2000瓶,到场领取滴滴礼包之外还可以免费领取苏打水,更有精彩街舞表演,绚烂舞姿,赏心悦目。

滴滴出行将为广大用户提供更好的出行体验,随着用户的认知度、新技术的推动、互联网+的普及资本的利好,中国互联网出行将继续保持高热度、高增长,也为更多老百姓提供优质、高效、安全、便捷的出行服务,实现滴滴让出行更美好的愿景。

招聘

聊城华塑公司招操作工(男)50名,年龄23—40岁,月工资4000—5000元,12小时制。聊城华塑以国内同行业吨位最高的工资,欢迎有工作经验的精英前来应聘。电话(韩主任)13356351158,王主任13012788728。

挂失声明

谢洪昌,中华人民共和国革命伤残军人证不慎丢失,编号:鲁军P003848,特此声明!



合成指挥中心对砸车盗窃财物案分析研判。